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Δημήτρης Κωνσταντόπουλος 

Βουλευτής Αιτωλοακαρνανίας 

 

Αθήνα, 18 Ιουλίου 2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς την Υπουργό Πολιτισμού & Αθλητισμού κα Λίνα Μενδώνη 

 

Θέμα: «Πορεία υλοποίησης των Προγραμμάτων “Άθληση για Όλους”» 

 

 Με την υπ’αριθμ. πρωτ. 8722/3-9-2021 ερώτησή μου, σας είχα θέσει τα προβλήματα και την 

αναστάτωση που είχε προκαλέσει η απόφαση της ΓΓΑ να μη συμμετέχει στην χρηματοδότηση των 

Προγραμμάτων «Άθληση για όλους»  για το έτος 2021-2022.  

Σας είχα τονίσει την αξία των προγραμμάτων αυτών, τα οποία προσφέρουν σε πολίτες όλων των 

ηλικιών, αλλά και ιδίως στις κοινωνικά και οικονομικά ευπαθείς ομάδες, στα άτομα με αναπηρία, στα 

άτομα με χρόνιες παθήσεις, πρόσβαση στο κοινωνικό αγαθό του αθλητισμού, ενώ ταυτόχρονα δίνουν τη 

δυνατότητα απασχόλησης σε σημαντικό αριθμό άνεργων ή υποαπασχολούμενων γυμναστών. 

Με τα δεδομένα αυτά, η απόφαση της ΓΓΑ να μη συμμετέχει στην υλοποίηση των προγραμμάτων 

την περίοδο 2021-2022, προκάλεσε την απογοήτευση των πολιτών, αλλά και την αντίδραση των φορέων της 

τοπικής αυτοδιοίκησης, των τοπικών φορέων και των ενώσεων των γυμναστών. Θα πρέπει δε να σημειωθεί 

ότι το τελευταίο οργανωτικό πλαίσιο για τα προγράμματα Άθληση για όλους είχε υπογραφεί μόλις τον 

Φεβρουάριο του 2020 (ΦΕΚ 461Β’/14-2-2020) και περιελάμβανε διατάξεις για τον ανασχεδιασμό, τον έλεγχο 

και την αξιολόγηση των προγραμμάτων. 

 Απαντώντας στην ανωτέρω ερώτηση, το Υπουργείο ανέφερε ότι η παρούσα δομή των ΠΑγΟ, ήταν  

προβληματική διότι περιορίζεται το πανελλαδικό κοινωνικό δικαίωμα στη μαζική άθληση, καθώς το 70% 

των Προγραμμάτων υλοποιούνται σε Αττική και Θεσσαλονίκη δεν ακολουθούνται διαδικασίες ΑΣΕΠ για 

την πρόσληψη των γυμναστών και είναι ανύπαρκτος ο μηχανισμός ελέγχου και δεν υπάρχει καμία 

διαδικασία αξιολόγησής τους. Σημείωνε επίσης το Υπουργείο ότι δυστυχώς οι νησιώτικοι, ορεινοί Δήμοι 

αλλά και οι απομακρυσμένες περιοχές δεν είχαν την ευκαιρία να συμμετέχουν σε ΠΑγΟ. Ακόμη, 

προανήγγειλε τη σύσταση Ομάδας Εργασίας με εκπροσώπους από τη Γενική Γραμματεία Αθλητισμού, το 

Υπουργείο Εσωτερικών, την ΚΕΔΕ, την Πανελλήνια Ένωση Πτυχιούχων Φυσικής Αγωγής, την Ελληνική 
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Ολυμπιακή Επιτροπή, την Ελληνική Παραολυμπιακή Επιτροπή, με αποστολή την επεξεργασία και 

κατάθεση σχεδίου αναμόρφωσης των ΠΑγΟ.  

Σήμερα, βρισκόμαστε στα πρόθυρα του σχεδιασμού και υλοποίησης των ΠΑγΟ για την περίοδο 2022-

2023 και είναι αναγκαίο να υπάρξει ενημέρωση των πολιτών για τον τρόπο με τον οποίο πρόκειται να 

λειτουργήσουν τα προγράμματα στο εξής. 

Κατόπιν αυτών ερωτάται η κα Υπουργός: 

1. Σε ποιό βαθμό υλοποιήθηκαν τα Προγράμματα Άθλησης για όλους την περίοδο 2021-2022, 

δεδομένης της αναστολής της συμμετοχής της ΓΓΑ στην υλοποίησή τους;  

2. Ποια είναι τα συμπεράσματα της ομάδας εργασίας που συστήθηκε για τα Προγράμματα Άθλησης 

για όλους; Έχει διαμορφωθεί νέο πλαίσιο για τα Προγράμματα αυτά;  

3. Ποιος είναι ο μελλοντικός σχεδιασμός της Γ.Γ.Α. για τα Προγράμματα αυτά; Θα συμμετέχει η ΓΓΑ 

στην υλοποίησή τους την περίοδο 2022-2023;  

4. Πόσοι φορείς έχουν εκδηλώσει ενδιαφέρον για την υλοποίηση προγραμμάτων άθλησης για όλους 

την περίοδο 2022-2023;  Έχει εκδηλωθεί ενδιαφέρον από νησιωτικούς, ορεινούς Δήμους και 

απομακρυσμένες περιοχές, οι οποίοι σύμφωνα με το Υπουργείο δεν είχαν πρόσβαση στα 

Προγράμματα; 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Δημήτρης Κωνσταντόπουλος 

 

 

 




